

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Михалевской Анны Сергеевны
**«МИФ И НАУКА: ПРОБЛЕМЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В СОВРЕМЕННОМ
ОБЩЕСТВЕ»**, представляемую к защите на соискание ученой степени
кандидата философских наук
по специальности 09.00.11 Социальная философия

Михалевская Анна Сергеевна закончила магистратуру по специальности «Культурология», а затем аспирантуру по специальности «Социальная философия» на базе Ивановского государственного химико-технологического университета. По окончании магистратуры Анна Сергеевна начала работать старшим преподавателем на кафедре философии, где и работает по настоящее время. Она проявила себя как творчески работающий преподаватель, интересная для студентов личность, вовлекающая студентов в активное обсуждение философских проблем, умело мотивирующая их к познанию общества и человека.

Тема диссертационного исследования стала, в некотором отношении, продолжением темы магистерской диссертации «Самодетерминация личности в контексте современного космологического знания и культурной картины мира». Михалевская А.С. всегда проявляла интерес к процессам, происходящим на стыке, границе наук, видов деятельности, социальных и культурных областей. Это требовало от автора широкого кругозора, владения обширным спектром методик, умения интегрировать и синтезировать знания.

В полной мере данные способности проявились при работе над диссертацией, когда Михалевская А.С. одновременно анализировала социальные и культурные процессы, связанные с социальным бытованием науки, реалиями техногенной цивилизации, но в то же время она обращалась к истокам формирования в обществе такой жизненно важной символической системы как миф, рассматривала современные социальные формы мифа и их влияния на общественные настроения.

В результате она пришла к довольно новаторским, но, в то же время, вполне обоснованным выводам о возникновении и бытовании в обществе особой формы ремифологизации – околонаучного мифа, оказывающего весьма неоднозначное воздействие на социум. В зависимости от онтологического качества такой мифологии, она может оказывать как позитивное влияние на развитие общественного сознания, на стабильность и полноту картины мира, на общественное согласие, так и негативное влияние, выражющееся в размножении поверхностных, искаженных (нередко, намеренно искаженных) знаний о мире.

Это действительно серьезная социальная проблема - знакомство широких масс с достижениями науки, которая должна решаться, иначе разрыв между уровнем развития научной и массовой мысли может достигнуть катастрофических размеров, что вредно и для состояния общества, и для собственно развития человеческого познания. Таким образом, Михалевская А.С. проявила себя как достаточно серьезный исследователь в области социальной философии, видящий не только поверхностные, но и глубинные проблемы и предлагающий нетривиальные методы их анализа. Важно, что она является личностью, стремящейся и умеющей принимать самостоятельные решения, даже если они носят рискованный новаторский характер и могут привлечь к себе внимание оппонентов.

Считаю, что Михалевская А.С. сложилась как творческая личность, преподаватель, исследователь, способный к самостоятельному научному поиску, философскому размышлению и обобщению. Ее работа отвечает всем требованиям ВАК к кандидатским диссертациям, работа отличается достаточно высоким уровнем новизны, необходимые заимствования проведены корректно, содержание работы отвечает паспорту специальности 09.00.11, автор заслуживает присуждения ученой степени кандидат философских наук по данной специальности.

Доктор философских наук, доцент

Зав. кафедрой философии

ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный
химико-технологического университет»

Кудряшова Т.Б.

